

27 МАЯ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

26 МАЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Новые книги для юных читателей



Библиотекарь Алёна Викторовна Первухина и её верные помощники – школьники радуются новинкам литературы

Алёна Викторовна Первухина работает в библиотеке Казанской школы. Чтобы вызвать интерес к чтению у учащихся начального звена, она старается разнообразить формы своей работы, придумывает интересные акции и мероприятия: познавательные и литературные часы, уроки художественного чтения, викторины, литературные встречи, посвящённые творчеству того или иного детского писателя. Традиционно в январе в школе проводится «Посвящение в читатели», и с этого времени первоклассники начинают дружбу с книгой. Ответственно и серьёзно готовятся ребята к каждому мероприятию, литературные произведения для этого берут в библиотеке, а библиотекарь им во всём помогает.

Чтобы ребята бережно относились к учебникам и привыкали аккуратно обращаться с книгами, Алёна Викторовна организует рейды по классам «Книжка в обложке». Тем, у кого учебники не соответствуют требованиям, даётся несколько дней, чтобы исправить ситуацию.

В этом году по инициативе библиотекаря в Казанской школе был организован конкурс рисунков «Обложка любимой книги». При этом приветствовалось не срисовывание картинки с уже имеющейся книги, а изображение, например, какого-либо сюжета из сказки или другого детского произведения.

– Для обновления книжного фонда мы запустили акцию «Подари книгу библиотеке», – рассказывает Алёна Викторовна. – А в апреле, в рамках месячника экологии, в школе прошла акция по сбору макулатуры «Сбережём планету вместе». В течение месяца дети, родители, учителя, приносили в школьный пункт приёма бумажных отходов пожелавшие от времени старые журналы, подшивки газет.

В каждом классе к участию в акции подключились родительские комитеты. В результате в Казанской начальной школе было собрано более трёх тонн макулатуры. Рекордсменами по сбору вторичного бумажного сырья стали коллективы 1 «в» класса (классный руководитель Н.Н. Менщикова) – 796 кг, 1 «б» класса (классный руководитель О.А. Санникова) – 654 кг, 2 «а» класса (классный руководитель С.Б. Менщикова) – 327 кг. На вырученные по итогам акции деньги было приобретено 35 новых красочных детских книг для школьной библиотеки. В их число вошли сказки А.С. Пушкина, Братьев Гримм, Г.Х. Андерсена, произведения детских писателей (серия «Книги – мои друзья»), детские энциклопедии.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

С праздником!

Уважаемые работники библиотек!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днём библиотек! Для миллионов людей библиотеки открыли целый мир знаний, художественного творчества, истории, культуры и простой человеческой мудрости. Книга – это основа библиотеки. Однако создают библиотеку и поддерживают в ней жизнь люди. Труд библиотекаря скромен, но благороден. Он требует разносторонних знаний, высокой культуры общения, отзывчивости и терпения. Эти прекрасные качества стали отличительной чертой работников библиотек. В день вашего профессионального праздника искренне благодарю вас за верность профессии, за ваш трудовой вклад в развитие общества и воспитание подрастающего поколения! От всей души желаю вам добра и благополучия, счастья и крепкого здоровья на долгие годы!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники библиотек!

От имени депутатов районной думы поздравляю вас с профессиональным праздником! Примите искренние слова признательности за неустанный труд, постоянный творческий поиск и верность любимому делу. Библиотеки находят и внедряют новые формы общения с читателями: интересные встречи с творческими людьми, весёлые игры, конкурсы, викторины, открывают и детям, и взрослым новые возможности, новые знания, помогают проявить себя и найти хороших друзей.

Желаю вам здоровья, семейного благополучия, радости, счастья, новых интересных и успешных проектов. Пусть ваша работа всегда пользуется заслуженным уважением у земляков!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

Поздравления

Уважаемые предприниматели района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства! Это праздник деловых людей, сумевших в условиях рыночной экономики найти применение своим талантам, способностям и силам, – тех, кто не сидит сложа руки, а использует имеющиеся возможности, создаёт своё дело в промышленности и строительстве, сфере торговли и общественного питания, бытовых услуг.

С каждым годом в районе растёт престиж предпринимательской деятельности, становится выше профессиональный уровень предпримчивых людей, создаются новые рабочие места, увеличивается вклад малого бизнеса в обеспечение населения района продукцией и товарами.

Сегодня предприниматель – это человек дела, чести, большой ответственности. Найти и прочно занять своё место в экономике района, воплощать в жизнь новые идеи и проекты – это определённый талант и одновременно большой труд, достойный уважения и поддержки.

Желаю вам активно использовать свой опыт, энергию, профессиональные знания и навыки на общее благо, настойчиво и терпеливо развивать и вести свой бизнес к процветанию! Пусть каждое начатое вами дело будет удачным и успешным. Счастья, здоровья, мира и согласия вам и вашим семьям!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые предприниматели!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства! В этот день мы чествуем энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно развить своё дело. Средний и малый бизнес – важнейший фактор роста экономики. Ваша деятельность положительно влияет на рост объёмов производства, налоговые поступления, обеспечение занятости, уровень доходов населения, социальную и политическую стабильность в обществе.

Я от всей души желаю всем предпринимателям неиссякаемого оптимизма, надежды на успех своего дела и веры в себя. Здоровья вам. Новых побед.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Уважаемые военнослужащие и ветераны пограничных войск!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пограничника! На протяжении многовековой российской истории пограничники верой и правдой служат Родине, оберегая священные рубежи нашей огромной державы. Ваша доблесть, верность воинскому долгу, отвага и мужество во все времена были и остаются залогом того, что границы нашей Родины под надёжной защитой. Примите слова искренней благодарности за ваш неоценимый труд, за наши мир и спокойствие. Суровая мужская профессия притягивает людей сильных, мужественных, смелых, готовых защищать свою страну, свой народ. Более высокого проявления любви к Родине нет. Пограничники, которые несут службу на территории нашего района, вносят достойный вклад в обеспечение территориальной целостности, стабильности и экономической безопасности государства.

В этот праздничный день от всей души желаю всем вам успешной службы, крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые военнослужащие и ветераны пограничных войск!

От имени депутатов Казанской районной думы поздравляю вас с Днём пограничника! Это праздник мужественных, самоотверженных, глубоко преданных Родине людей, для которых воинский долг – превыше всего. Пограничные войска всегда были и остаются важным звеном охраны национальной безопасности.

Сегодня пограничники достойно продолжают славные традиции предыдущих поколений защитников границ, чем заслужили уважение и признательность россиян. В этот знаменательный день примите слова искренней благодарности за верность избранному делу, за мир и спокойствие наших граждан. Искренне желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, счастья и благополучия!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

АНОНС Митинг для пограничников

Во вторник, 28 мая, в центральном парке села Казанского, возле памятника пограничникам, состоится митинг в честь Дня пограничника, начало в 10 часов. Приглашаются все, кто носит или когда-то носил зелёную фуражку, а также их родные и знакомые.

Соб. инф.

На вопросы ответит специалист

В четверг следующей недели, 30 мая, состоится очередная прямая телефонная линия, которую организует управление Росреестра по Тюменской области. В этот раз на вопросы, связанные с банкротством физических лиц, ответит главный специалист-эксперт отдела по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций Елена Вишнякова.

Прямая телефонная линия состоится с 11 до 12 часов по телефону 8(3452) 25-76-50.

Пресс-служба управления Росреестра по Тюменской области

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Серебряная свадьба

18 мая в отделе ЗАГС администрации Казанского района отметили свой серебряный юбилей совместной жизни супруги Александр Анатольевич и Ольга Павловна Черепановы.

Под марш Мендельсона с радостью и волнением юбиляры вошли в зал регистрации. Тепло и трогательно рассказывали они историю создания своей семьи. А она оказалась очень интересной. Александр и Ольга были знакомы с детства, вместе проводили время в одной компании. Но не сразу распознали они своё счастье и даже не могли себе представить, что обычное общение перерастёт в нечто большее и станет началом пути длиною в жизнь.

После окончания техникума Ольга вернулась в родное село. Однажды она встретила Александра в магазине, разговорились. Вскоре молодой человек предложил девушке выйти за него замуж, и она, не раздумывая, согласилась. Семья Черепановых образовалась 13 мая 1994 года. Начало новой жизни зарегистрировали в Новоселезнёвской сельской администрации. И полетели годы... Много всего произошло за это время. Взрослия и набираясь опыта, супруги шли по жизни рука об руку. Что-то теряли, что-то обретали, растили детей, обустраивали дом, работали, любили. Словом, жили.



Александр и Ольга Черепановы вместе уже четверть века

У Черепановых четверо замечательных детей – Галина, Маргарита, Павел, Ева – и маленькая внучка София. У каждого есть любимое дело, друзья, коллеги, но за всей этой жизненной суетой они не забывают самого главного – то, что они – семья!

Через 25 лет под красивую музыку в окружении самых дорогих и близких людей супруги поставили свои подписи в Книге почётных се-

мей Казанского района. В отделе ЗАГС юбилярам вручили на память свидетельство о серебряной свадьбе. Александр и Ольга поздравили друг друга нежным супружеским поцелуем, а в завершение праздника исполнили танец и решили, что придут в отдел ЗАГС на золотую свадьбу.

С. ШНАЙДЕР,
начальник отдела ЗАГС
Фото из архива отдела

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Песни, которые не забываются

Казанская центральная библиотека в преддверии Дня Победы пригласила читателей в литературную гостиную на мероприятие «Песни нашей Победы».

И вот мероприятие началось, зазвучала мелодия первой песни «От героев былых времен...». На экране транслировалось, как идут в атаку солдаты.

Песни – это же звуковая летопись времени. В них отражены все вехи истории страны. У каждой из них, как и у людей, своя биография. Одни быстро забываются, другие, ярко вспыхнув, угасают, но есть такие, которые живут долго и не старятся.

Зазвучала следующая мелодия и слова из первого куплета: «Вставай, страна, огромная». Звуки разрывов бомб и снарядов на экране заглушают песню. Мчатся эшелоны, увозя на фронт солдат и технику. Плачут и машут им в след жёны, матери, дети. Сердце содрогается при виде этих картин. От боли и горя огромная страна встала на дыбы, ощетинилась штыками, ринулась на врага танками, подняла в небо самолёты. Песня «Священная война» стала своеобразным гимном Великой Отечественной войны. Её в начале войны написал поэт В. Лебедев-Кумач, а музыку к ней – А. Александров. Вскоре эта песня стала ежедневно звучать по всесоюзному радио сразу после боя кремлёвских курантов.

Прекрасная судьба у песни «Синий платочек». Её исполняли на

фронтах Лидия Русланова и Клавдия Шульженко. Мы, слушатели, охотно подпевали знаменитым певицам.

Но фронтовикам хотелось не только героических песен, их душа просила и лирические. И вот композитор В. Соловьев-Седой дарит им тихое и спокойное, в ритме вальса произведение «Вечер на рейде». Песня сразу прижилась на фронте. Её считали своей не только моряки, но и пехотинцы и десантники. Они только немного переделывали первые строки.

И вот мы уже все вместе поём не менее популярную, но всеми любимую «Катюшу». Сразу же, безоговорочно, была принята солдатами и песня «В землянке», написанная поэтом А. Сурковым. Именно её исполнила Лидия Русланова у стена Рейхстага.

По просьбе брянских партизан поэт А. Софоновым была написана величественная песня «Шумел суроно брянский лес». А на экране шли неожиданные тропами партизаны. Они взрывали мины и железнодорожные полотна.

Прослушали мы и мелодию замечательной песни «В лесу прифронтовом». Она пробуждалась в солдатах воспоминания о родном доме, о мирной жизни. Шла война, а композиторы и поэты писали всё новые и новые песни. Появилась лирическая песня «Соловьи». А какая грусть заложена в песне «Тёмная ночь». Все приободрились, когда зазвучала жизне-

радостная, весёлая и удалая песня «На солнечной полянке». Её герой сродни неунывающему Василию Тёркину.

Отремели бои, вернулись к мирному труду солдаты. Страна поднималась из разрухи, но песни военных лет оставались востребованными. На 30-летие Победы появилась новая песня «День Победы». Её исполнил на одном из концертов Лев Лещенко. Исполнил так, что она с тех пор стала непременным атрибутом торжеств по поводу 9 Мая.

В финале мероприятия три девочки в военной форме и с тугоими косичками по плечам – трио «Незабудки» (руководитель Людмила Останина) – исполнили для нас чудесную песню «Месяц май», а бравый малыш Саян Мусин (руководитель Оксана Попова) тоже в солдатской форме своеобразно спел песню «Маленький герой» – о мальчике, который через метель и снега мчался на коне, чтобы успеть предупредить партизан о грозящей им опасности.

Оксана Попова душевно исполнила песню «Жди меня, и я вернусь».

Время, проведённое нами в гостиной, пролетело незаметно. В тот день от эрудированных ведущих Натальи Медяно и Надежды Сиселатиной мы узнали много интересного о появлении военных песен и их дальнейшей судьбе.

Т. НИКОЛАЕВА
с. Казанское

В 2019 году россияне окончательно прощаются с аналоговым телевидением. В Тюменской области, в частности в Казанском районе, это событие произошло 15 апреля. Для обеспечения беспроблемного переключения и бесперебойного просмотра гражданами телевещания в цифровом качестве специалистами комплексного центра социального обслуживания населения была проведена большая работа.

Специалисты по социальной работе на территориях и социальные работники комплексного центра совместно с серебряными волонтёрами разъясняли жителям преимущества цифрового телевидения, расска-

зывали о способах и средствах перехода на просмотр телевизионных программ и передач в цифровом качестве, выявляли проблемы, связанные с переходом на цифровое телевещание. В результате ежедневных обходов были посещены 8 669 домовладений в 39 населённых пунктах района, включая село Казанское и посёлок Новоселезнёво.

Особое внимание уделялось представителям старшего поколения, однококо прожившим, лицам, утратившим способность к

самообслуживанию, а также социально незащищённым категориям граждан.

Участковыми специалистами по социальной работе оказывалось содействие в сборе необходимых документов гражданам, имеющим право на получение мер социальной поддержки, предоставляемых в качестве компенсации затрат на приобретение цифрового оборудования. Так же специалисты оказывали населению необходимую помощь в приобретении приставок и иного оборудования,

даже приобретали и доставляли его на дом.

Помощь заключалась в следующем: приобретение за счёт средств пользователя и доставка на дом приставки для цифрового телевидения, антенн; зачистка или установка нового штекера антенн; подключение и настройка цифрового оборудования и иные мелкие работы.

Благодаря трансляции цифрового телевизионного сигнала, жителям нашего района доступен просмотр телевизионных программ в высоком качестве

А. СИВКОВА,
директор комплексного центра социального обслуживания населения

ПЕРЕРАСЧЁТ ПЕНСИИ

С мая текущего года начнёт действовать новый механизм исчисления размера социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам. Об этом говорилось на видеоконференции на тему «Новый порядок предоставления социальной доплаты к пенсии» в отделении ПФР по Тюменской области. В соответствии с изменениями, внесёнными в федеральные законы «О государственной социальной помощи» и «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», правила подсчёта социальной доплаты к пенсии будут пересмотрены. Ранее индексация выплат проходила без учёта прожиточного минимума пенсионера. Каждая новая индексация увеличивала размер пенсии, но при этом пропорционально уменьшалася размер социальной доплаты до величины прожиточного минимума. Подобный порядок приводил к тому, что размер получаемых пенсионером выплат даже после индексации мог оставаться без изменений.

В этом году надбавку получат около 50 тысяч пенсионеров Тюменской области – получателей ФСД (федеральной социальной доплаты). Это пожилые люди, инвалиды, взрослые и дети – получатели пенсии по случаю потери кормильца, чья пенсия и иные выплаты не превышают прожиточного минимума. Напоминаем, в январе страховые пенсии неработающих пенсионеров были проиндексированы на 7,05%, а в феврале – единовременные денежные выплаты на 4,3%. Ежемесячные денежные выплаты, пенсии по государственному обеспечению в апреле увеличены на 2%. Прожиточный минимум пенсионера в Тюменской области в настоящее время составляет 8 846 рублей. С учётом размера пенсии прибавка у каждого получится индивидуальной.

Причинающиеся неработающим пенсионерам суммы выплат подлежат перерасчёту с 1 января 2019 года. Социальная доплата будет пересчитана автоматически, обращаясь в Пенсионный фонд не требуется. По закону срок перерасчёта ФСД к пенсии установлен до 1 июля. Фактически указанная доплата будет выплачена Пенсионным фондом в мае текущего года.

Т. СИНИЦЫНА,
руководитель клиентской службы ПФР в Казанском районе

АКТУАЛЬНО

О ПОРЯДКЕ ОПЛАТЫ ЗА УТИЛИЗАЦИЮ ОТХОДОВ

Региональный оператор информирует жителей Тюменской области о порядке оплаты за обращение с ТКО и уточнения данных в платёжных документах

ООО «ТЭО» информирует жителей региона о размещении информации о способах оплаты услуги по обращению с ТКО на платёжных документах, которые направляются в адреса потребителей. Указанный единый платёжный документ также содержит информацию, позволяющую потребителю решить вопросы, связанные с ошибками, допущенными при начислении платы за услугу по обращению с ТКО.

Напомним, с 1 января 2019 года услуга по обращению с твёрдыми коммунальными отходами стала коммунальной. Её оказывает единый региональный оператор – ООО «Тюменское экологическое объединение» (ООО «ТЭО»).

АО «Энергосбытовая компания «Восток» осуществляет начисление платы за услугу по обращению с ТКО. Телефон единой справочной службы 8-800-250-6006 (звонок бесплатный).

Плата за обращение с ТКО исключена из жилищных услуг. Теперь плата за услугу по обращению с ТКО в многоквартирных домах составляет 139,06 рубля с 1 человека в месяц, в жилых домах – 119,24 рубля с 1 человека в месяц. Услуга начисляется на количество постоянно и временно проживающих в квартире граждан.

Пожалуйста, сверьте эти данные в вашей квитанции. Если количество проживающих, указанное в квитанции, не совпадает с фактом, беспокоиться не стоит. Вы можете обратиться в центры обслуживания клиентов АО «ЭК «Восток» и абонентские пункты ОАО «ТРИЦ» (субисполнитель АО «ЭК «Восток») и уточнить информацию по количеству проживающих граждан.

При обращении за уточнением информации необходимо представить следующие документы:

1. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации в соответствии с законодательством.

2. Документ, подтверждающий право собственности или иное законное основание возникновения у потребителя прав владения и (или) пользования жилым помещением, комнатой в многоквартирном доме, жилым домом и др. (выписка из ЕГРН, свидетельство на право собственности, договор найма и т.д.).

3. Копию документа, подтверждающего количество зарегистрированных/проживающих в жилом помещении (квартире, комнате в коммунальной квартире/общежитии) в многоквартирном доме или жилом доме.

После уточнения данных вам будет произведён перерасчёт.

Внимание! В случае получения двух квитанций с начислением за услугу «Обращение с ТКО» от управляющей организации и от регионального оператора, просим срочно сообщить об этом по телефону единой справочной службы АО «ЭК «Восток» 8-800-250-6006 (звонок бесплатный).

Пресс-служба ООО «Тюменское экологическое объединение»

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Оказали помощь

даже приобретали и доставляли его на дом. Помощь заключалась в следующем: приобретение за счёт средств пользователя и доставка на дом приставки для цифрового телевидения, антенн; зачистка или установка нового штекера антенн; подключение и настройка цифрового оборудования и иные мелкие работы.

Благодаря трансляции цифрового телевизионного сигнала, жителям нашего района доступен просмотр телевизионных программ в высоком качестве

А. СИВКОВА,
директор комплексного центра социального обслуживания населения

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Растите и крепните, деревца



Ударным трудом отметили Всероссийский день посадки леса работники лесных служб района

18 мая в стране прошёл Всероссийский день посадки леса. В рамках этой акции лесной десант из 15 человек, в составе которого – работники Казанского филиала Тюменской авиабазы, Казанского лесничества и представитель департамента лесного комплекса области, прибыл на территорию Яровского сельского поселения для того, чтобы высадить сеянцы сосновы на площади, равной почти трём гектарам. На этом месте когда-то располагалась лесосека, которую вырубили. По словам исполняющего обязанности руководителя Казанского филиала Тюменской авиабазы С.М. Колмогорова, дан-

ная акция играет большую роль в лесовосстановлении. На протяжении нескольких дней на территориях Дубинского, Пешнёвского, Чирковского, Челюскинского и Яровского сельских поселений работали специальные бригады по высадке сеянцев хвойной породы, всего более 80 человек.

В эти дни перед лесными службами стояла непростая задача: успеть высадить весь посадочный материал, чтобы маленькие деревца смогли акклиматизироваться на новом месте.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

СООБЩАЕТ ГИБДД

Навстречу безопасности

В рамках Глобальной недели безопасности дорожного движения, объявленной ООН, которая стартовала 6 мая текущего года, на территории Казанского района прошла акция «Навстречу безопасности». В рамках акции сотрудники ГИБДД встретились с учащимися Огнёвской средней школы для того, чтобы напомнить школьникам о необходимости быть внимательными на дороге.

Автоинспекторы посоветовали

детьм соблюдать правила дорожного движения, а также вместе с ребятами повторили правила управления велосипедом. Заместитель главы Огнёвского сельского поселения Вера Анатольевна Шикова, присутствовавшая на встрече, призывала школьников быть более внимательными при нахождении на проезжей части улицы.

В завершение участники акции прошли по безопасному маршруту вблизи образовательного учреж-

дения. Они перешли по правилам проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу, а инспекторы разъяснили ребятам «дорожные ловушки», которые подстерегают пешеходов на дороге.

Т. ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде
безопасности дорожного
движения отделения
ГИБДД

Наш клуб – наше хобби

Члены клуба «Золотой возраст» в селе Огнёво с каждым новым занятием становятся всё дружнее и с каждым разом раскрывают свои лучшие качества и способности.

О двух заседаниях нашего клуба хочу рассказать подробнее.

На шоу «Лучше всех» участники мероприятия убедились, что наши женщины – отличные рукодельницы. На выставку по делам многие представили красивые вещи, выполненные своими руками. Например, Нина Михайловна Жилина выставила вышитые диванные подушечки, вязаную шаль и детские вещи. Тамара Васильевна Банникова – вышитые гладью белоснежные на волочки и вязаные тапочки, а Зауреш Айгужина – детские вещи, которые она связала для своих внуков. Отличные шитые и вязаные изделия представили Нина Николаевна Кургузова и Ольга Ильинична Барнёва. Все участники выставки наслаждались красотой.

Каждая мастерица немного рассказала о себе и своём творчестве. Выяснилось, что рукоделием женщины занимаются с юных лет. Сначала у каждой был наставник, а потом за образцами вышивок и других изделий они обращались в библиотеку, где находили в тематических журналах нужную для себя информацию. В настоящее время рукодельницы стараются приобщить к творчеству и передать своё умение дочерям и снохам.

У всех членов клуба имеются и другие увлечения. Одни любят читать, другие – учить стихи, третьи – петь. На мероприятии каждая из нас рассказала о своих нынеш-



Хорошо и интересно друг с другом членам клуба «Золотой возраст» (слева направо) Надежде Леонидовне Мариевой, Ольге Ильиничне Барнёвой, Нине Михайловне Жилиной, Нине Николаевне Кургузовой, Тамаре Васильевне Банниковой, Зауреш Галавитденовне Айгужиной

них увлечениях, вместе мы даже исполнили несколько всем известных песен. Мы благодарны специалисту дома культуры Владимиру Борисовичу Турышеву за музыкальное сопровождение нашего мероприятия.

В завершение так называемого шоу библиотекарь Ольга Николаевна каждого участника наградила медалью «Лучше всех» и вручила маленькие сувениры. А затем, как всегда, было праздничное чаепитие.

Не менее интересно прошёл в нашем клубе вечер юмора.

Юмор вызывает смех, который, как известно, полезен для здоровья.

Я рассказала, как появился День смеха и откуда взялась поговорка «Первое апреля – никому не верю».

А затем прошла литературная разминка. Мы находили юмор в русской литературе разных лет.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Поход в музей

Я решила посетить передвижную выставку картин тобольских художников, которую разместили в районном краеведческом музее. «Портрет Жени» художника П. Симонова сразу бросился мне в глаза. С полотна смотрела скромная симпатичная девушка в белой кофточке. Работа 2002 года, выполнена маслом. Очень неплохо. Рядом разместился «Портрет ветерана труда и Великой Отечественной войны О. Стольниковой» художника О. Павлова. На портрете – пожилая симпатичная женщина, грудь которой украшает ордена и медали, а её глаза говорят о том, что она немало повидала на своём веку.

А вот грандиозная работа А. Пантелеева «Утро завода». Глядя на картину, я как бы почувствовала напряжённый рабочий ритм огромного предприятия. Художник И. Пуртов представил картину «Цветы в вазе», похоже, сухоцветы. Интересная композиция. Почти полстены заняла картина тюменского художника М. Гордума «Тюменский край», написанная в 1985 году. На ней запечатлены сцены освоения Севера, грандиозного строительства нефтяных вышек. Понравилась мне картина «Табун лошадей» неизвестного художника. Красивые съетые кони на воле, на природе, среди зелёного луга. На переднем плане – стройная озорная кобылка. Интересны по содержанию и технике исполнения другие картины, отражающие историю развития нашего края.

Полюбовавшись картинами, я собралась уже уходить, но тут специалист музея Ксения Штоль предложила мне посетить комнату «Боевая слава поколений», открытую в феврале этого года к 30-летию вывода советских войск из Афганистана. Когда я вошла в зал, то словно попала в другое время. Слева – голубое бездонное небо, а по нему летят клин журавлей. Ниже – надпись «Время выбрало нас...».

Лихое время выбрало и казанских ребят для участия в боевых действиях в Афганистане, Чечне, Дагестане, Южной и Северной Осетии, Таджикистане, Ингушетии и Сирии. В настоящее время работники музея ведут кропотливую и нелёгкую работу по созданию книги «Это наша история строкки». Уже собрано немало фотографий из личных альбомов участников тех событий.

На витрине под стеклом лежат дубликаты наград «За боевые заслуги», «Воину-интернационалиста», письма бойцов, грамоты, благодарности, фотографии бравых парней в обнимку с сослуживцами, с оружием на БТР на фоне гор. Все молодые и весёлые. На стенде – вырезки статей из газет за 1983 год. В экспозиции – имитация окопа, мешки с песком, миноискатель, нацеленный на противотанковую мину. Всё – под зелёной маскировочной сеткой. В зале можно увидеть форму, в которой парни воевали.

А вот в рамочке на белом платке чётко написаны адреса боевых друзей. Этот платок хранил воин-«афганец» Серёжа Сазонов, а потом подарил музею. Один из уголков зала посвящён солдатам чеченской войны с надписью: «Пусть память поколений вас хранит». Здесь тоже фотографии молодых красивых ребят, их письма домой мамам и родным. На цветной обложке обложки обёмной книги «Помним тебя, сынок» – икона Богородицы, а перед ней со свечой в руке во всём чёрном – скорбящая мать. На её лице – печать горя. Рядом с книгой стоят в рамках портреты не вернувшихся в родной дом парней.

В этом зале на сердце становится тяжело, так как понимаешь, что досталось нашим мальчишкам, что им пришлось пережить. И хорошо, что музейщики решили увековечить память о тех событиях. Молодёжь должна знать, через какие огни и воды пришлось пройти их старшим братьям.

Уходя, я ещё раз взглянула на голубую стену, где продолжали лететь вдаль серые журавли – души погибших ребят. Птицы словно уносили всё дальше от нас те горькие и страшные события.

А. ТИХОНОВА
с. Казанское

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

С большим интересом участники клуба наблюдали весёлую юмористическую музыкальную сценку, поставленную Н.М. Хилинской и Н.Н. Кургузовой. После чего Нина Николаевна исполнила несколько озорных частушек и прочла стихотворение.

В русской литературе много увлекательных сказок. Одну из них «Как солдат из топора кашу варил», переложенную в стихотворную форму, посмотрели наши зрители. Нам было интересно и весело. Роли современной бабки и солдата сыграли, вызывая смех и восхищение присутствующих, Тамара Васильевна Банникова и Любовь Васильевна Шорохова. Топор, чугунок, деревянные ложки и прочая утварь дополнили их выразительные образы.

Т.В. Банникова потешила всех и смешными анекдотами. Тонкий юмор присутствует в творчестве М. Зощенко, В. Шукшина, М. Шолохова. Лично мне очень нравится творчество Михаила Зощенко, и я охотно прочла рассказ «Нервные люди», а также стихотворение иркутского поэта Афанасьева «Жили были старик и старуха».

Любовь Васильевна Шорохова прочитала нам юмористические рассказы, опубликованные в первом номере журнала «Врата Сибири» за 2016 год – «День рождения» и «Коньк» М. Захарова. Понравилось всем и забавное стихотворение «Вор», напечатанное в газете «Тюменская область сегодня».

Все заседания нашего клуба проходят очень интересно, мы получаем хороший заряд положительных эмоций, приобщаемся к литературе и искусству. Участники клуба пришли к выводу, что наш клуб – это наше общее хобби.

Н. МАРИЕВА
с. Огнёво
Фото из архива клуба

Призёры областного конкурса

В апреле в Тюмени состоялся очный этап VII областного фестиваля-конкурса детских тематических проектов «Питание и здоровье», в котором приняла участие команда Новоселезневского детского сада «Ивушка».

Коллектив детского сада, а также дети подготовительной группы «Пчёлка» и их родители представили групповой проект «ГТО в детском саду: навстречу здоровью» в номинации «Движение и здоровье». Разработали его С.Г. Астафьева, Л.Н. Бердюгина, М.Н. Гребцова.

Физической подготовке в этом дошкольном учреждении уделяется большое внимание, а потому наработан значительный опыт, основываясь на котором участники проекта сумели доказать, что подготовка к сдаче норм ГТО позволяет мотивировать детей и родителей к систематическим занятиям физической культурой и спортом для укрепления здоровья. Команда стала бронзовым призёром среди детских садов области.

За активное участие в организации и подготовке к областному конкурсу коллектив Новоселезневского детского сада «Ивушка» благодарит неравнодушных и ответственных родителей: П.В. Исаева, Мельникову Я.Ю., Череднякову Л.Е., Анохину К.Н., Сыпчинко А.А., И.Е. Ренёва, Р.А. Анищенко, семью Молоковых и Агаповых.

Л. БЕРДЮГИНА,
педагог Новоселезневского
детского сада «Ивушка»



Команда детского сада «Ивушка», состоящая из детей, родителей и педагогов, стала бронзовым призёром областного конкурса «Питание и здоровье»

ЗНАЙ НАШИХ!

БЕЗОПАСНОСТЬ Возгораний не было

За прошедшие выходные в Тюменской области не зафиксировано лесных пожаров.

Погода благоприятствует сохранению лесов от огня.

17 мая произошло 5 лесных пожаров на общей площади 27 гектаров в Тюменском, Сорокинском и Ишимском лесничествах. Причина возникновения возгораний – действия местного населения. 18 и 19 мая возгораний не было.

С 26 апреля в Тюменской области введен особый противопожарный режим. В течение этого периода сотрудники департамента лесного комплекса Тюменской области, МЧС, УМВД РФ по Тюменской области, представители региональной и муниципальной власти ведут усиленный контроль за соблюдением пожарной безопасности. По данному отделу федерального государственного лесного надзора департамента лесного комплекса Тюменской области, в настоящее время проводится 84 административных расследования по лесным пожарам.

Неосторожное обращение с огнём, разведение костров, выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности в лесу и на участках, непосредственно примыкающих к лесам, преследуются по закону.

А. КОРНЕЛЮК,
пресс-секретарь
департамента лесного
комплекса Тюменской области

Из писем в редакцию

Добрым людям – сердечная благодарность

В это письмо я включила выдержки из статьи, которую собиралась написать о своей маме Заремме Гавриловне Игнатьевой к её 90-летию. Всё было готово к юбилею: приглашены гости, разработан сценарий семейного праздника, откуплено кафе. Но смерть не считается с нашими планами: за 11 дней до юбилейной даты мамы не стало.

Она была энергичным человеком, оптимистом, жизнелюбом, труженицей, ценила юмор и шутку, могла посмеяться над собой. До последнего дня она трудилась на огороде, сама выращивала рассаду перцев, помидоров, капусты, делилась с соседями и знакомыми. Очень любила цветы: они росли на подоконниках в квартире, в палисаднике, ограде.

В её доме вкусно пахло свежим хлебом и домашней выпечкой. Хоть мама и жила одна, но она не была одинока. К ней постоянно наведывались внуки, дети, родственники, бывшие коллеги. И всех она поила чаем, угождала пирожками и булочками.

А ещё мама была книголюбом, читала газеты, журналы, следила за политическими новостями в стране и мире.

Можно ещё много писать про маму: что она вела активный образ жизни, ходила на лыжах, ездила на велосипеде, в своё время водила машину, хорошо пела. И нам всем будет её не хватать.

Пережить это страшное горе помогли нам, её родным, добрые люди. В первую очередь хотелось бы отметить педагогический коллектив Новоселезневской средней школы, здешнюю ветеранскую организацию. Надо сказать, это настоящий сплочённый коллектив единомышленников. Нынешние и бывшие учителя с вниманием относятся ко

всем своим коллегам, стараются помочь, поддержать. Вот и маме они постоянно звонили, узнавали, как ей живётся, как она себя чувствует, навещали в праздники и юбилеи. Особо тепло к ней относилась председатель ветеранской организации Г.П. Егорова.

Мне приятно, что в эти тяжёлые дни меня поддержали бывшие коллеги из отделения скорой помощи и ветераны районной больницы во главе с председателем Л.Н. Черкасовой.

Не остались в стороне члены группы здоровья при спортивном комплексе, с которыми я проводила занятия, а также члены клуба «Золотой возраст», в который входят сын Зареммы Гавриловны Володя и его жена Ирина. Главное – все были поддержаны нас морально, были рядом, старались найти слова утешения.

Спасибо вам, люди с открытой душой и добрым сердцем. Берегите своих родных и близких, прощайтесь им слабости и недостатки. Лишь бы они подольше были с вами рядом. Поверьте, терять родных невыносимо тяжело.

С. МИЛЛЕР,
дочь З.Г. Игнатьевой
с. Казанское

Концерт впечатлил и растрогал

Мы, дети войны, проживающие в Ильинке, 6 мая были приглашены на торжественный концерт в районный дом культуры.

Мероприятие было посвящено прежде всего тем, кто пережил трудные военные годы и испытал на себе голод, холод и лишения.

Песни, которые мы знали и помнили, в этот день в исполнении молодых вокалистов звучали особенно трогательно и вызывали в наших душах неимоверный эмоциональный отклик. Только начинала играть музыка, как слёзы сами собой наворачивались на глаза. Нам

понравилось абсолютно всё: как нас встретили и усадили на места, как тепло поздравили со сцены с праздником, подобрав нужные и берущие за душу слова, как выступали артисты, в том числе и совсем юные.

Я в прошлом культработник с 12-летним стажем, поэтому понимаю, насколько нелёгок труд артистов и организаторов мероприятий. лично мне очень понравились костюмы выступающих. И женщины, и мужчины, и дети – все в тот день были в солдатской форме, даже девчата, исполняющие танец. Только одна среди них, как ангел, была вся в белом. Это вызвало у зрителей потрясающий эмоциональный всплеск.

Концерт произвёл на всех нас огромное впечатление. Хотется пожелать артистам продолжать и дальше совершенствовать своё мастерство и радовать зрителей своими выступлениями.

**От имени жителей села
Ильинки Л. ШАЛЬНЕВА**

Энергия творчества

Жителям посёлка Челюскинцев повезло, что в доме культуры трудятся талантливые и творческие люди, которые раз за разом дарят землякам хорошее настроение. Возглавляет работу дома культуры и театральных коллективов Татьяна Анатольевна Верчук, а художественным руководителем является Айтжан Нураловна Кисляк. Она же – специалист по вокалу. Вместе женщины организуют и проводят различные вечера отдыха, привлекая участников художественной самодеятельности. Только за последний месяц прошло сразу несколько крупных неординарных мероприятий.

28 апреля в Челюскинском доме культуры состоялся конкурс детского вокального творчества «Звени моя голос, как ручей», в котором приняли участие восемь вокалистов младшего школьного возраста.

В. ДАЦКЕВИЧ
п. Челюскинцев



Затронули струны души

Мне хочется поблагодарить всех организаторов праздника, посвящённого Дню Победы, который подготовили работники районного дома культуры и участники художественной самодеятельности. Очень понравился концерт, состоявшийся в РДК 6 мая, в котором зучали песни военных лет.

В Большеярковском доме культуры 9 мая тоже прошло замечательное мероприятие. Выступали дети – учащиеся Большеярковской школы, радовали красивыми песнями ансамбли «Рябинушка», «Сибирячка» и группа «Ностальгия» в составе Людмилы Васильевой, Татьяны Зверевой и Тамары Эртман.

Большое спасибо хочется сказать также коллективу Большеярковского детского сада. Нас, бабушек и дедушек, пригласили на торжество, посвящённое Дню Победы. Маленькие дети пели песни и танцевали, радуя своей непосредственностью и улыбками. Организовала нам этот почётный приём руководитель детского сада Наталья Сергеевна Барабанщикова вместе с воспитателями, подготовившими детей, Ириной Викторовной Третьяковой, Ниной Николаевной Дацкевич и другими участниками мероприятия.

Всем коллективам хочется сказать огромное спасибо за отличные выступления и внимание к землякам, пожелать творческих успехов и чистого неба над головой.

З. КУРОПТЕВА,
пенсионерка
д. Малые Ярки